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                                                                                  МОУ « Шарапово-Охотская основная общеобразовательная школа»
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Выпуск школьной газеты по профориентации №2 от  14.03.2017г.
                                                                                                 Цель выпуска : 

· информирование учащихся о многообразие мира профессий 

· поддержание атмосферы творческого поиска; 

· знакомство с новыми профессиями на рынке труда;

· формирование информационного пространства; 

· формирование у учащихся навыков и умений самоопределения, самоорганизации и самореализации; 

· формирование навыков работы в коллективе. 

                                                                               Сегодня в номере :  “
” 
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                                                                                             Редкие профессии специально не прячутся от людей.  

                                                                                                           Любой, кто захочет заниматься чем-то 

                                                                                                   необыкновенным, обязательно найдет себе занятие                                             по душе. Ведь редкие профессии выбираются по зову сердца. Об этих профессиях, как правило, люди знают очень мало, потому что со специалистами в этих областях сталкиваются в повседневной жизни очень редко. Сегодня вы познакомитесь с несколькими такими профессиями.

	1. Актуарий
	9.Манимейкер
	17.Профконсультант

	2.Аудитор веб-сайтов
	10.Маркшейдер
	18.Саунддизайнер

	3.Байер
	11.Мерчендайзер
	19.Сомелье

	4.Гринкипер
	12.Парфюмер
	20.Стеклодув.

	5.Звонарь
	13.Пастижер
	21.Стрингер

	6.Имиджмейкер
	14.Печник
	22. Таксидермист

	7.Копирайтер
	15.Пит-босс
	23.Смотритель гольф-полей

	8.Крупье
	16.Промоутер
	24.Чайный мастер
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  Удивили ? Хочешь заглянуть в словарь редких профессий ? Ну что ж , пожалуй , стоит познакомить тебя  с ними!  Словарь редких профессий : 
Актуарий – специалист по страхованию, занимающийся разработкой научно обоснованных методов исчисления тарифных ставок по долгосрочному страхованию жизни. Профессия актуария весьма ответственная. 

Аудитор веб-сайтов. Профессия аудитора веб-сайтов очень молодая и перспективная. Это экспертиза сайтов с точки зрения их организации и соответствия заявленным целям, удобства навигации по сайту, общей привлекательности для посетителей.

Байер. В переводе с английского “байер” означает закупщик. Профессия байера творческая и требует знания модных тенденций, психологии и маркетинга. Специфика работы требует от байера знания языков и современных технологий.

Имиджмейкеры. Задача имиджмейкера – направить воображение человека в нужную сторону, т.е. предложить аудитории такую информацию об объекте, чтобы она сама сформировала представление об этом объекте в заданном имиджмейкером контуре. Чаще всего имиджмейкерами называют тех специалистов, которые работают на ниве презентации политических лидеров и шоу-звезд. 

Копирайтер. Творчество коперайтера – это яркий, интересный, точный способ доставки информации в мозг или сердце потребителя. Само слово “копирайтер” приживалось долго, и представители этой профессии называли себя сценаристами, криэйторами и даже концептмейкерами.

Крупье. Для крупье важны физические параметры: рост (не ниже 160 см и не выше 190 см), приятная внешность, отсутствие дефектов речи, чистые руки (без нарушений кожного покрова), вес. Способность к устному счету - одно из непременных требований, предъявляемых к кандидатам.

Манимейкер. Желание делать деньги “из воздуха” присуще всем представителям рода человеческого. Мечты о доходе, получаемом без затрат трудовых и денежных ресурсов, посещают каждого, особенно в детском и юношеском возрасте. Мечты о халяве по мере взросления уходят. Но отдельные личности остаются верными своим детским идеям. Они и формируют сословие манимейкеров.

Маркшейдер. Для практической деятельности человека необходимо ориентироваться на поверхности и в недрах земли, на воде и в воздухе. Маркшейдерия – это наука, которая дает возможность точно находить свое местонахождение в подземных условиях.

Мерчендайзер. Мерчендайзер ( с англ. – купец). Это искусство продвижения и продажи товаров на рынке. Задача мерчендайзера, во-первых, оповестить потребителя о новом товаре и приложить все возможные усилия для его продажи и, во-вторых, поддерживать ее на достаточно высоком уровне.

Парфюмер. Во всем мире около 400 парфюмеров. Хороший парфюмер должен уметь разбираться в ароматах, строить из них композиции, иметь память на запахи. Нужно долго тренироваться, чтобы выучить всю парфюмерную палитру 

Пастижер. Пастижер – специалист по изготовлению из натуральных волос и искусственных волокон париков, усов, бород и бакенбардов.
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Печник. Современному  печнику недостаточно уметь обращаться с кирпичем и готовить раствор. Хороший печник должен иметь представление о правилах аэродинамики и термодинамики. В подавляющем большинстве это потомственная профессия

Пит-босс. Пит-босс – руководитель среднего звена в казино. Обязанности самые широкие и прежде всего контроль за всем, что происходит в игровом зале.

Промоутер. Человек в костюме тигра, раздающий рекламные листовки магазина детских товаров, длинноногая девица, которая уговаривает вас приобрести две банки кофе, чтобы получить еще одну в подарок – это промоутеры, люди, которые при маркетинге товаров или услуг, делают их популярными.

Профконсультант. Пока профконсультанты используются главным образом в центрах занятости. Однако по мере осознания значимости этой профессии границы ее востребованности существенно расширятся: для осуществления профподбора кадров на предприятиях и организациях, для работы со школьниками, студентами и т.д.

Саунддизайнеры. Это дизайнеры, которые создают звуковые образы.

Сомелье. Сомелье называют продавцом красивой жизни. Он знает все о винах и церемонии винопития: как правильно открыть бутылку, налить, подать к нужному блюду и что сказать при этом.

Стеклодув. Стекольных дел мастеров.

Стрингер.Иногда в разряд редких профессии попадают потому, что слишком опасны, и мало находится людей, готовых зарабатывать деньги с риском для жизни. Именно такой является новая для нас профессия стрингера – внештатного корреспондента, который работает, как правило, в экстремальных условиях: это и зоны военных действий, и стихийных бедствий, и массовых беспорядков. 

Таксидермист (чучельник) 

Титестер. Титестер - дегустатор чая, оценивает по 50-60 образцов в день. Оценки идут по внешнему виду, вкусу, цвету листьев, аромату заварки.

Чайный мастер. Чайный мастер – в официальном реестре профессий такой нет, все работают стихийным образом. Чайный мастер - человек, который воздействует на состояние пространства, среды, т.е. это администратор пространства. Чайный мастер должен уметь заваривать чай.

На сегодняшний день развитие социально-экономической сферы неизбежно ведет к изменению спектра профессий, пользующихся спросом на рынке труда. Изменяется содержание некоторых специальностей, возникают новые и просто меняются названия давно привычных профессий.

Предлагаемый Вашему вниманию словарь составлен по материалам периодической печати с учетом востребованности специалистов данных профессий на современном рынке труда и содержит перечень более 70 специальностей.

                                               Ещё не устал  читать и все это изучать ?  Тогда  ВПЕРЕД по  дороге   профессий !
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                                                         Ни один человек в современном мире не производит всего того, что ему необходимо для жизни. На       
                                                                 сегодняшний день существуют десятки тысяч видов труда. Каждый из них, со своей системой  

                                                                 требований к человеку, можно назвать профессией    Есть множество профессий, известных почти 

                                                                  каждому. Ни один человек в своей жизни не может  обойтись без пекаря, портного, врача, учителя.

                                                                 В разговоре о профессиях очень часто употребляют определения, которые ставят ту или иную  

                                                                 профессию в определенный ранг или категорию по самым разным признакам. Говорят: эта профессия        

                                              престижная (о менеджерах, юристах, финансистах), опасная (о летчиках-испытателях, оперативниках, пожарных). 

                                                                              Есть еще одна категория – редкие профессии! 
Что же это такое? Это или очень старое или очень новое дело, или настолько сложное, требующее такого уровня мастерства, что им владеют очень немногие. Или спрос невелик, а необходимость в специалистах таких профессий все равно есть. Названия некоторых из них звучат загадочно и непонятно: титестер,  пастижер, сомелье. 
Названия других, хотя и имеют иностранное происхождение, очень хорошо всем известны (например - пиротехники, каскадеры, космонавты). Есть множество редких профессий, о назначении которых можно догадаться из названия: змеелов, стеклодув, фонтанщик, фонарщик, кукольных дел мастер. Об этих профессиях, как правило, люди знают очень мало, потому что со специалистами в этих областях сталкиваются в повседневной жизни очень редко. Иногда в разряд редких профессии попадают потому, что слишком опасны, и мало находится людей, готовых зарабатывать деньги с риском для жизни. Именно такой является новая для нас профессия стрингера.

О них не рассказывают учителя в школах, потому что сами могут лишь догадываться о существовании этих профессий. Нечасто можно встретить короткие статьи и репортажи о редких профессиях в СМИ. Чем же в действительности занимаются стеклодув, ремюер, трубочист, гример, мозаичист? Отсутствие информации приводит к тому, что об этом могут знать лишь те, кто непосредственно сталкивается с их представителями.

Даже тот, кто часто посещает театр и видит актеров, музыкантов, конферансье не задумывается о множестве специалистов, создающих спектакль. А ведь любое театральное действо невозможно не только без режиссера, актеров, костюмера, но ещё и без очень редкого специалиста — гримёра-пастижёра.

Трубочисты слишком редко попадаются на глаза прохожим, чтобы люди знали, что такая профессия существует до сих пор. Трубочист и частный детектив воспринимаются скорее как герои любимых книг, а не как обычные люди, ежедневно выполняющие свою работу.

Много профессий существует на Земле, и каждая из них по-своему важна и необходима. У всех на слуху профессия врача, учителя, экономиста, программиста, юриста. Но существует множество других профессий, о которых известно далеко не каждому, и специалистов таких существует ограниченное количество. Представлю вашему вниманию список нескольких редких профессий. 


                         Гринкипер – дословно с английского языка название данной профессии можно                

                         перевести как «хранитель зелени». Основная задача гринкипера – поддержание 

                          спортивных газонов для игры в футбол, регби, бейсбол и т.п. в должном состоянии.

Нюхач – редкая профессия в сфере парфюмерии. Его главной задачей является оценка запаха и составление парфюмерных композиций. Такой специалист должен иметь отличную память на ароматы, хорошо в них  разбираться.
    Редактор : Симарова С.М    Дизайн / верстка  : Блажевич Милена ( 7 класс)   Редактор :    Ильина Анастасия (   7 класс ) 

      Наш адрес :  142256 , РФ , Московская область , Серпуховский район , П.Шарапова-Охота , ул. Школьная ,  5 ./ 
      Э-почта :  shoschool@gmail.com 

     Телефон :   + 7 ( 4967) 75-90-60
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